

新生儿患溶血性黄疸命在旦夕,护士QQ群求救

# “90后”小伙捋袖献“熊猫血”

文/片 本报记者 李泳君

一个刚出生没几天的孩子患有溶血性黄疸急需输血,然而检查之后才发现婴儿是RH阴性O型血属稀有血型,幼小的生命因一时难以找到配对的血型情况危急。情急之下,市立医院儿科一名护士在枣庄稀有血型QQ群里发出了救助信息,幸运的是滕州的一位市民血型相符并最终配对成功。目前,婴儿生命体征相对稳定,暂时脱离生命危险。

●相关链接:

## RH阴性血

人们大多知道血型有四种类型,即A型、B型、O型、AB型。其实,血型不止这四种,而是有数十种类型或系统,庞大复杂。临床医学专家认为,除上述四种血型外,再加上Rh血型系统是临床上应用最广也最为重要的血型。

RH阴性血又叫熊猫血,非常稀有的血型,因为极其罕见,被称为“熊猫血”。人类红细胞血型由多达二十多种的血型系统组成,ABO和Rh血型是与人类输血关系最为密切的两个血型系统。当一个人的红细胞上存在一种D血型物质(抗原)时,则称为Rh阳性,用Rh(+)表示;当缺乏D抗原时即为Rh阴性,用Rh(-)表示。Rh(-)的分布因种族不同而差异很大,在白种人中的比例较高,约百分之十五。

## 紧急,新生儿急需“熊猫血”

1月22日凌晨零点25分,一个八斤四两的小生命在枣庄市立医院呱呱坠地。薛城区邹坞镇的杭建看到儿子出生了也非常高兴,但是稍有不同的是儿子全身的皮肤有点发黄,起初杭建也没有放在心上。“刚出生的时候孩子哭得很厉害。虽然皮肤发黄,可我们当时认为是生理原因

造成的,也就没有放在心上。”杭建说。

看到刚出生的孩子皮肤发黄,孩子的姑姑杭丽刚开始也认为这是一种正常现象,“新生儿黄疸很普遍,我们以为让孩子适当的晒晒太阳,补充点儿维生素,过两周就没事了,可没想到结果比这个严重。”孩子出生的第

一天,为了给孩子消除黄疸,杭丽专门去买了退黄疸的颗粒,“我买了一盒,里面十袋颗粒,可是孩子一天服了一袋,竟然一点效果都没有。”

由于孩子皮肤发黄的病症没有任何改观,情急之下杭建赶忙将孩子送到儿科门诊进行检查,可是检查的结果让孩子的亲人大吃一惊:

溶血性黄疸,而且血型属于RH阴性O型血属稀有血型。“孩子急需输血,但是这种稀有血型根本就没有合适的来源。”27日杭建依然坐在儿科重症监护室外心事重重。

“医生说孩子的这种情况是由于母体的血液和孩子体内的血液相互冲突造成的,情况不是很好。”虽然

孩子进入重症监护室已经三天了,但是一直到27日上午杭建以及杭丽依然在监护室门口守候着孩子的最新情况。“医生说不排除以后还得需要RH阴性O型血,因为孩子的病情还不是非常稳定,现在我们也希望有血型相配的好心人来帮帮这个孩子。”

## 庆幸,护士发信息找到血源

孩子的病因和血型确定之后,医院也没有适配的血源可以提供,“孩子的血型非常少见,病来的这么突然,重症监护室的董护士是RH阴性B型血,也属于稀有血型,但是跟孩子的血型也配不起来。”提到董护士,杭建满是感激:“多亏她,孩子才转危为安。”

自从孩子确诊之后,儿科重症监护室的护士董玉红也一直在查找合适的血源,但是一直到25日晚上八点也没有找到血源,“孩子的病情也比较危急,孩子母亲的血液已经在孩子体内产生了抗体,如果拖延治疗可能会给孩子留下后遗症。”25日晚上9点多,董玉红回到家之后在

枣庄稀有血型QQ群“爱心之家”发表了孩子急需RH阴性O型的求救信息,“当天晚上很晚了,滕州的一个好友回复说他属于这种血型,当时非常激动。”

26日一大早,董玉红和滕州张汪镇的张清晨取得了联系,1991年出生的张清晨表示他愿意献血救助这个孩

子。“我们当天就和孩子的父亲,以及医院的孟主任一块儿赶到滕州,张清晨做了各项检查之后才确定配型成功,当天下午快五点了才拿到他献的400毫升血。”董玉红说,在26日晚上对孩子实施输血之后,孩子的体征基本稳定,血液中的胆红素数值也下降了一半,孩子也暂

时脱离了生命危险。

“医院也对孩子进行了专家会诊,目前孩子的病情基本稳定,但是不排除有复发可能,体外的黄疸已经降了一半,但是体内的黄疸还需要抽血检测。我们也在做最新的检查。”市里医院儿科的一名主治医生李博向记者透露。

# 上阳台捡书 高二女生坠楼

骨盆和肋骨骨折,目前还在医院救治



她就是踩着这把椅子翻到阳台上。本报记者 李泳君 崔维成 摄

线内为出事女生坠楼的地方。本报记者 李泳君 崔维成 摄

本报枣庄1月27日讯(记者 李泳君 崔维成) 1月25日上午10时许,枣庄三中西校高二女生小高课间休息时,翻到教室阳台上捡书时不慎从三楼坠下,造成骨盆以及多根肋骨骨折,并伤及到肺部。目前,该女生已经做完第一次手术,暂时没有生命危险,正在接受进一步观察治疗。

25日下午两点左右,枣庄三中西校的学生返校时仍在议论女生坠楼的事。“第二节数学课结束之后,她踩着椅子翻到教室的阳台上捡书,阳台上正好有冰,然后就失足掉了下去。”事发班级高二18班的一名学生说。“当时她的

书湿了,拿到窗台上晒,不小心关窗户的时候掉到了三楼的阳台上,没想到捡书时就发生了意外。”一名不愿意透露姓名的学生告诉记者。

记者注意到,高二级的教学楼每个楼层外都设有宽近一米的阳台,阳台并没有设置护栏,从小高坠楼的阳台到地面差不多有六七米的距离。“我听到‘啪’的一声,看到一个女生掉下来了,当时她还稍微动了一下。”事发时,高一学生小张正好路过,回想起那一幕她还心有余悸。记者看到,在小高坠楼的窗户边,那个被踩的椅子上还留有两个鞋印。

“当时我们正准备开会,突然听到出事的消息,就赶紧赶了过去。接着就打了120急救电话。”下午两点左右,枣庄三中西校副校长吴修洪刚刚从枣庄市立医院赶了回来,他说一块儿到医院的还有小高的班主任以及学校级部主任等,在医院一直等到小高的家长到来。医生当时说没有生命危险,学校出现这样的事情也是一个意外。吴修洪还告诉记者,学校一直要求学生不能到教室外的平台上去,即使是打扫平台也要站在教室内。

25下午4时,记者来到枣庄市立医院。在心胸外科病房内,小高躺在病床上昏

迷着输液。小高的家长孙先生在小高的病床前来回走动,一脸愁容,眼睛不时地盯着墙上显示生命特征的心电监护仪。孙先生告诉记者,接到小高不慎坠楼的消息后,他和他母亲就赶紧赶到了医院。“她一直昏迷着,我现在还没来得及去学校了解她是如何掉下去的,是她自己不小心还是存在同学打闹的情况,这一切只有等她醒过来之后才能弄清楚。”孙先生说。

“由于震荡,胸腔之内存有一定积气,现在刚刚做完手术。她的骨盆和多根肋骨都出现了骨折,具体需要进一步观察。”小高的主治医生孙医生透露说。

租车高峰期来临

## 新交规催涨违章押金

本报枣庄1月27日讯(见习记者 孙姝华) 27日,记者从市区多家汽车租赁公司了解到,汽车租赁行业进入了租车的高峰期,有的租赁公司甚至出现了“一车难求”的现象。受新交规影响,交通违法押金由以前的500元上涨到了1000元。

“腊月廿七到大年初六是租车高峰期,现在,我们公司80%的车辆都已经租出去了。”一家汽车租赁公司的负责人刘经理告诉记者,他们不会因租车的人多而涨价,费用还和以前一样,但违章押金上涨了一半。“我们上涨交通违章押金也是想提醒租车人安全谨慎驾驶,以保证他们的自身安全,如果没有

违章的话,押金到时候会全数退还给租户。”刘经理说,新交规虽然比以前严格了,但是这也间接增加了租车人违法的可能性,现在租赁公司的交通违章押金都从以前的500元涨到了1000元,估计违章押金也是不会再下调的。记者了解到,新交规实施后,对于交通违法行为的处罚更严厉,为了应对风险,市区多家汽车租赁公司纷纷上涨交通违章押金,比之前上涨了一半。

“交通违章押金上涨我们也是理解的,现在的新交规也比较严格,他们也是从侧面给我们提个醒,而且只要不违章押金都会退还的。”市民王先生说。

## 学生人数翻番 中职学校“压力山大”

本报枣庄1月27日讯(记者 杨霄) 2013年枣庄市中等职业学校春季招生很红火,不少学校招生人数较往年有所突破甚至翻番,因随之而来的是相应的教学软件及硬件设施需要及时跟上,中等职业学校表示“压力山大”。

2013年春季招生中,台儿庄区职业中专招生人数突破400人,峄城区原计划招生300人,结果到校注册的实际学生人数为637人,其他学校招生人数与往年相比也略有提高。

25日,峄城区职业中专校长王伟告诉记者,学校招

生人数翻番,高兴的同时他也意识到学校所面临的压力。学校现有100余名在编在岗的教师和一部分不在编的技工人才,原本学校计划班级数为6个,现在计划要扩展到12个。现在学校缺少能从事专业教学的高水平专业人才,这成为制约学校教学质量的主要因素。另外,学校人员增加,教室等教学设施和实训教学设备都会比较紧张。王校长说,希望学校能借招生的良好势头形成良性循环,让学生能充实、快乐学习的同时,找到一份稳定而有保障的工作。